

«Цифровые следы» реализации образовательной практики

https://t.me/gazeta_vpered/21077

[Наша победы - 1 Июня 2022 - МАОУ ДО ДТ](#)

https://sharing.mail.ru/?shared_token=4MmKDdEhJatHapNt3ucxT--_45RxWQrcSsUZqkrieQMm

https://sharing.mail.ru/?shared_token=4rNkXXVBY9CE-ysT0Unxi3MTPDVxoSJ4k1mPilPHu9Wl

https://sharing.mail.ru/?shared_token=AY5IN_eG-2lXCiJTtUYlOFFezwUFkB24zoDLE1uGnUqq

https://sharing.mail.ru/?shared_token=vvvP8rmM62EFd9fQOgVHtm3ejwaRlbBrlbgGdsnzndUq

https://sharing.mail.ru/?shared_token=ZJbbN51N8jfFdf5lLCo61zc133ZjFtD-jnuhgrc9m6u

https://sharing.mail.ru/?shared_token=af2NwEoKddlaeVwYUH2TVgi28wNPIH_m8R4IfkSAgbXW

https://sharing.mail.ru/?shared_token=FU7YPrmRip2GjlcfcQ59mEhluDADFIMXCmEfNbgGBm582

Знай наших!

Против наркотиков

Воспитаник Куцёвского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Николай Шестаков принял участие в краевых спортивных играх «Спорт против наркотиков», проходивших в станице Павловской Краснодарского края, и занял призовые места в нескольких дисциплинах. Коля награжден 3-мя медалями и грамотой министерства физической культуры и спорта Краснодарского края, памятными призами.



ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Мастер чистоты здесь и на СВО

Если спросить у взрослого человека, кем он мечтал стать в детстве: хлеборобом, учителем, космонавтом, футболистом, врачом, милиционером, то обязательно попадешь в точку. Вот только никто не упоминает волонтера. А между тем, у волонтера тоже была мечта, но он выбрал путь помощи другим людям, причём безвозмездно.

В станице Куцёвской живёт Галина Юрьевна Кошеленко. В детстве она была комсомолкой, но не активистом, а сейчас её активности можно только позавидовать. От её волонтерской помощи зависит здоровье сотен наших защитников.

Героем моего рассказа уже более 11 лет работает мастером чистоты на территории рынка. В свободное от работы время занимается волонтерством, а точнее — изготовлением «сухой» души для военнослужащих СВО.

Узнав о том, что в Куцёвской есть такой замечательный человек, в один из дней мы, юнкоры Дома творчества и газеты «Вперёд», пришли к ней на встречу. По журналистскому проекту «Испытано юнкорами» смогли узнать, что такое «сухой» душ, испробовав его на себе.

— «Сухой» душ, — говорит Галина Юрьевна. — Это комплект, состоящий из хлопчатобумажной салфетки, доржитовой ткани, пропитанной специальным



Волонтер Г. Кошеленко дает интервью.

пенящимся средством, ушных палочек, зубочисток, ватного диска и инструкции по применению (наша собеседница кладёт туда еще и конфетку).

В полевых условиях очень

сложно полноценно искупаться, потому вырывает «сухой» душ. Как же им пользоваться? Сейчас расскажу. Доржит — жесткий материал, но достаточно капнуть немного воды, тщательно потереть, и он начинает пениться. Этой пеной протираются загрязнённые участки тела и даже волосы. Потом все протирают сухой тканью-салфеткой, она идет в комплекте.

В начале «сухой» души использовали в больницах для легкой болячки, а потом — для солдат. Этот «сухой» душ выручит и туристы в многодневных походах.

Легко сделать этот набор? Трудно! Только представьте, за месяц, помимо своих дел, Галина Юрьевна создает их сотнями и отправляет в зону СВО. Тяжелые салфетки предварительно стирают, гла-

дят, складывают и помещают в зип пакет. Туда же вкладывают доржит, пропитанный специальным средством и доукомплектовывают ранее перечисленными вещами. И это всё нужно ещё купить. Галина Юрьевна почти всё необходимое приобретает за свои сбережения, иногда ей помогают неравнодушные люди. За полтора года волонтерской работы она отправила на СВО более 3600 «сухих» душей. За её активное участие в сборе гуманитарной помощи для военнослужащих СВО ей и ее дочери Дарье, которая во всем помогает и поддерживает маму, дали благодарность.

Я и мои друзья, юнкоры объединения «Перо Жар-птицы», придя к Галине Юрьевне, решили помочь ей упаковать «сухие» души. Всё необходимое было уже готово, и нам оставалось только уложить его в пакеты, добавить средство и отправить в ящик. За семь минут дружной работы мы сделали много пакетиков — пусть наши защитники будут чистыми!

Быть волонтером просто, как доказала наша героиня: просто надо быть неравнодушным человеком.

Матвей ВОРОБЬЕВ,
участник объединения «Перо Жар-птицы», юнкор газеты «Вперёд».

В копилку достижений



Подведены итоги регионального этапа большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества в 2024 году, участницей которого стала обучающаяся объединения «Медиа» Злата Березовца. В номинации «Анимация», в технике покадровой анимации (возрастная группа — 13-17 лет), Злата завоевала «Гран-при» в основном этапе конкурса, а в регионе — 1 место.

Поздравляем Злату и педагога дополнительного образования Ирину Игоревну Серикову с заслуженной победой.

* * *



Наши талантливые обучающиеся приняли участие во Всероссийском многожанровом фестивале-конкурсе «АртДвижение».

■ Мария Гудал с песней «Где мы будем завтра» стала лауреатом 1-й степени в направлении «Гострадный вокал».

■ Елизавета Савченко — лауреат 1-й степени в направлении «Народный вокал» с песней «Ветер-ветерок».

■ Вокальное объединение «Адажио» (старшая группа) заняло 2 место с вокальной композицией «Вот такая я».

■ А ребята из вокального объединения «Созвездие талантов» стали лауреатами 3-й степени с песней «Ты звезды зажигаешь».

Успехи ребят — это результат их упорного труда, часы репетиций, а также поддержки родителей и педагога. Поздравляем руководителей Анну Сергеевну Дудку и ребят с заслуженными наградами.

Е. ЗИНЧЕНКО,
Методист МБОУ ДО ЦТ.

Первый канал о наших земляках

Один день в пехотной роте. «Часовой». Выпуск от 26.05.2024.

Левый берег Днепра. Здесь занимают позиции силы 126-й бригады береговой обороны, где «Часовой» уже бывал в гостях у Героя России Олега Пивоварова и его лучшего боевого друга Ильи Подороги — кавалера двух орденов Мужества.

На этот раз съемочная группа снова навестила роту Ильи, узнать, какова ситуация на этом участке фронта. Пробраться на командный пункт роты удалось только в темноте — слишком интенсивна работа вражеских БПЛА. А уже оттуда — на передний край, на самый берег Днепра, где находятся основные пехотные подразделения, в том числе боевая авиакomпания «Барс». По словам командира, в ней собраны лучшие авиаразведчики и операторы ударных беспилотников.

Почему на передовой так ждут простые детские письма? Чем грозит появление над нашими позициями разведывательного БПЛА противника? И насколько сложно сбить



«Союз Добрых Сердец» на встрече с подростками.

дроп из обычной винтовки? Обо всем этом рассказал в новом выпуске программы «Часовой».

Поведал он и о кияковце ПАШЕ Б. Он крестик моего отца. Именно с него начались поездки «Союза Добрых Сердец» в Херсон. Его родители как-то приехали ко мне и по-

просили помочь доставить жизненно важные гостинцы. Как выяснилось, на том направлении — наши земляки. Установили связь с ними, доставили груз для трёх групп бойцов. Сейчас у нас уже 7 групп подопечных с нашими земляками и их товарищами. Все больше точек на карте, куда мы ездим

к ним — это близко к линии фронта.

«СДС» работает с администрацией района, Молодежным центром, со школами, медколледжем, волонтерами Александром Панасенко и его большой командой, Сергеем Стрельным и Дмитрием Ярошко, и ещё несколькими группами ребят района, которые ездят по всей линии фронта. И за весь период мы наработали хорошую репутацию, доверие и уважение землякам.

Я организовала 2 цеха по плетению маскировочных сетей в ДК станицы Кислевской, на 7-м отделении, в клубе станицы Куцёвской, в школе № 18, Молодежном центре. Сухие супы и борщи делаем, домашнюю тушёнку. Небольшой группой продельваем колоссальный объём работы для помощи нашим бойцам.

Е. ПЕРЕВОЗЧИКОВА,
Организатор и волонтер группы «Союз Добрых Сердец».

Страница
писем
Встречи

В детском саду №15 хутора Глебовки прошла встреча воспитанников с участником СВО, который находился в краткосрочном отпуске, Владимиром А. В детсад он пришел с мамой, Ларисой Михайловной. Владимир рассказал о своих боевых буднях, а его мама – о работе группы волонтеров, которая плетёт маскировочные сети для СВО.



Чем ты помог фронту?

Продуктовый снаряд. Легко и просто – круче ГОСТА



Продуктовый снаряд – это, в первую очередь, еда, которую не всегда можно приготовить в боевых условиях. Этот боеприпас продовольственный, а значит – стратегический, который ждут на фронте. Продуктовый снаряд зарядит бойца, а в роли снаряда может выступить та же тушенка. Среди тех, кто отправляет солдатам на фронт этот продукт – Иван Валентинович Верлиенко. Он – волонтер, раньше занимался выращиванием винограда, продажей саженцев и ягод. Желание помогать ребятам, которые защищают нас, появилось спонтанно. В благородном деле ему помогает супруга.

Чтобы приготовить тушенку, нужен автоклав – большая кастрюля, в которой готовят продукт. Он герметично закрывается, на нем установлен датчик температуры и датчик давления – манометр. Автоклав ставится на газовую или электрическую плиту, в нем поддерживается температура 120 градусов Цельсия. При ней уничтожается бактерия ботулизма. Температуру следует выдерживать в течение часа. За легкостью и простотой – большие проблемы, которые самостоятельно волонтер преодолеть не может.

На что прежде всего уходит деньги? Автоклаву подходит не каждая банка, и поэтому повторное их использование почти невозможно. Примерно 200 штук банок тушенку изготавливается в месяц и отправляется

на фронт. На одну партию – 32 штуки, уходит от пяти до шести часов работы. Вначале волонтеры режут мясо, солят его, моют посуду, закладывают в нее мясо, закручивают крышки и ставят в автоклав. Вторая проблема: из чего готовить эту вкусняшку. Одной семье не купить столько – очень дорого! И в решении этой проблемы Верлиенко помогают наши фермеры и жители. Они покупают продукцию, а волонтер готовит продуктовый «снаряд».

В ход идет чаще всего свиное мясо, из него больший выход. Реже – говядина. Говядина дороже, сложнее в закупке.

Команда, в которой состоит Иван Валентинович, не раз была награждена благодарственными письмами от воинских частей и грамотами от главы администрации Куцёвского района.

Как доставляется готовая тушенка в зону СВО?

Команда, с которой ездит Верлиенко, серьезная. Виталий Осипов, Сергей Верлиенко и сам Иван Валентинович. Транспорт свой. Стараются помочь на всех направлениях фронта. Было более 30 поездок, попадали под обстрелы. На передовой наших земляков уже ждут. Команда иногда остается на фронте пару дней, готовит еду, общается с бойцами. Потом домой – подготавливать новую партию «стратегического комплекта».

Волонтерские группы района, края между собой общаются, помогают друг другу, делая одну большую дело.

Наша встреча с волонтерами состоялась в Доме творчества с. Новоивановского. Увидеться и пообщаться с интересным



человеком пришли не только ребята, но и девочки.

Мы с интересом слушали рассказчика. На встрече Иван Валентинович пришел с подарками, принес две баночки тушёнки, той самой, которую отправляют солдатам. Мы с ребятами не удержались и продегустировали одну. Тушёнка из свиного соевого не жирная, соль с перцем сбалансированы. Вкусно. Тушенка – очень хорошая, сытная, не требующая специального разогрева. Мы поставили – «отлично». Вторую банку прибережем в поход.

И как напоминание о том, для кого и в какие условия готовятся эти продуктовые снаряды, Иван Валентинович Верлиенко подарил в музей Дома творчества села Новоивановского шлем танкиста и военные шевроны, их передали нам военные.

И ЕЩЕ

Как часто в майские дни я слышал «Победа ковалась на фронте и в тылу». Для меня это были просто слова. После встреч с волонтерами они звучали по-другому.

Геннадий МАССАЛТИНН,
учащийся объединения «Перо
Журналисты», юнкор газеты
«Вперёд».

Движение первых

Фильм «ЗАБЫТЫЕ» в библиотеке



В рамках мероприятий Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» в читальном зале Междуселенской центральной библиотеки прошёл показ фильма «Забытые». На базе продюсерский центр «Инсайт Люди», входящий в «Газпром-Медиа Холдинг», представил на ВДНХ новый кинофильм «Забытые». Он был посвящен 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и являлся переосмыслением предыдущего крупного проекта с зеркальным названием «НЕзабытые».

На показе в библиотеке присутствовали Дмитрий Владимирович Савастынов, доброволец отряда «Барс»; Елена Васильевна Тоскунова, социальный координатор фонда «Защитники Отечества» по Куцёвскому и Крыловскому районам.

Активисты Движения Пер-

вых – студенты района внимательно посмотрели фильм. В современных реалиях как никогда важно помнить и чтить подвиги наших предков, которые не жалея себя, защищали Родину.

«Забытые» – это 5 документальных фильмов, в которых рассказывают о забытых исторических событиях и настоящих героях Великой Отечественной. Они не про саму войну, а про снос памятников советским воинам, русофобию, героизацию нацистов в европейских странах, попытки переписать историю и стереть память о героях Великой Отечественной войны. В создании этого цикла принимали участие 20 команд «Инсайт Люди» из разных регионов России. Включая 5 режиссёров, 5 сценаристов и 144 актера. Фильм можно посмотреть на национальном видеостранице YouTube. (Возрастное ограничение 12+).

Л. ТИМОФЕЕВА

Благоустройство

Ремонт тротуарной дорожки



Идет благоустройство участка тротуарной сети на пер. Советском от ул. Карла Маркса до ул. Куйбышева и участка ул. Куйбышева от пер. Советского до пер. Школьного.

Ремонт проводится за счет бюджета Куцёвского сельского поселения.



Перо Жар-птицы

Юнкоровский журнал



№ 28

Профессия, освещающая правду

Журналистика – это просто хобби для каждого интересующегося? Всегда ли так думали? Определённо, любой найдёт свой ответ на поставленные вопросы. Тем не менее журналистика – важная область жизни людей, страны и мира. Работающие по этой профессии информируют нас о происходящих событиях, формируют общественное мнение, спланивают общество вокруг лидера. Средства массовой информации являются не только газеты и журналы, но радио и телевидение, многочисленные сайты. А вот социальные сети СМИ не являются. Сайты и сети появились совсем недавно в связи с техническим прогрессом.

К слову, первая социальная сеть появилась в 1971 году. Она называлась «Электронная почта» и использовалась только среди военных ведомств, внутри сети ARPANet. В мирное время, конечно, всё более-менее понятно, газеты выходят, новости транслируются, но что было в военное? Чем журналистика Великой Отечественной войны отличается от нынешней – времени проведения спецоперации?

Сначала заглянем поглубже в историю, 1941–1945 годы. Тяжёлые времена для Советского Союза. Но слышали ли вы о голосе Победы? Кто обладатель этого голоса? Это был Юрий Борисович Левитан, самый известный диктор Всесоюзного радио Госкомитета СССР по телевидению и радио вещанию. Сам Сталин доверял этому че-

ловеку читать государственные приказы и указы.

В детстве Юрия Борисовича звали «трубой» за необыкновенный голос. Мальчик обладал уникальными голосовыми данными, которые развивал. Он ментал о популярности и принял участие в наборе стажёров в Радиокомитет. На первый взгляд ничем не примечательный Ю.Б. Левитан обратил на себя внимание. Потом он вёл почные эфиры, народ слушал диктора, как заворожённый.

Влияние Левитана было настолько сильным, что Гитлер

объявил его своим «врагом №1». Он даже обещал вознаграждение в размере 200 тысяч немецких марок за его гибель. Однако именно Левитан сообщил о смерти Гитлера.

Работа Ю.Б. Левитана, как и всяк журналистов, на протяжении долгих военных лет была по-настоящему опасной, тяжёлой. Каждая статья, каждая заметка могли стать последними.

Быть военным журналистом или корреспондентом опасно и в наше время.

Один из таких героев – Александр Игоревич Коц. Он явля-

ется специальным корреспондентом отдела политики газеты «Комсомольская правда». Отвечает за освещение военных событий и конфликтов, общается с политическими деятелями. Как военный корреспондент освещал военные события в Косово, Афганистане, Крыму, республиках северного Кавказа, Египте, Ливии, Сирии, в Ираке и на Украине. Вместе с коллегой готовил материалы к 20-летию аварии в Чернобыле, прожил несколько дней в городе Припять.

Очень опасной оказалась командировка в Южную Осетию. 9 августа 2008 года был направлен в Цхинвал для освещения хода войны в Грузии. Находился в первой колонне батальонно-тактической группы мотострелкового батальона 58-й армии, направленной в Цхинвал на помощь российским миротворцам. В ходе боя исполнял работу журналиста, снимал происходящее на видеокамеру и готовил репортаж в номер. Получил тяжёлое ранение в правую руку и три осколка в ногу. От гибели Александра и других журналистов спасли решительные действия майора Д. Ветчинова. За командировку в Южную Осетию Александр Коц был награждён медалью «За отвагу». С начала СВО работает на фронте.

Наша газета «Внере́д» не обходит стороной СВО. В каждом выпуске мы узнаём о тех, кого призвали в горячие топы, кто прославился и кто погиб героём, защитником своей Родины. Журналисты исполняют свой долг.

*Алина ЯРОВА,
учащаяся объединения
«Перо Жар-птицы», юнкор
газеты «Внере́д».*

На чьей стороне выбор?

Солдат – это самый обычный рядовой, до призывного возраста он был такой же, как и я, такой же, как мой сосед. Он гулял во дворе, на площадке, ходил в кино, занимался теми же делами, которые сейчас интересны нам. У него своя семья, друзья, родители, близкие люди, с которыми он проводил время.

Что же он сделал для Родины, какой вклад внес в нашу с вами жизнь? Он не струсил, не бежал, пошел на войну отстаивать интересы Отчизны. Он, простой солдат, стоял до последнего, когда в 1941 году фашистские захватчики начали разрушать мирные дома, села, города. Не раздумывая, встал на защиту страны в феврале 2022 года. Но эта война, говорят старики, отличается от той, что была в 40-е роковые. Мы выучили новое слово – БПЛА.

БПЛА – это беспилотный летательный аппарат, который может выполнять разведку, в военных целях совершать диверсии, подрывы.

В операторы БПЛА пошла в основном молодежь, чтобы отражать атаки противника. Чтобы выучиться на эту профессию и испытать особенности профессии оператора БПЛА, надо поступить в Новоозовский колледж, где есть направление по изучению дронов.

Вот и мне надо думать: куда в будущем податься – в операторы БПЛА или в журналистику.

Геннадий МАССАЛИТИН, учащийся объединения «Перо Жар-птицы», юнкор газеты «Внере́д».

**ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ
КУБГУ ПРИГЛАШАЕТ
АБИТУРИЕНТОВ**
для обучения по направлению
«Издательское дело»
(профессиональный стандарт
«Редактор СМИ»).

Набор ведется по направлениям:
- бакалавриат (очная форма обучения - 4 года, 3
летняя форма обучения - 4,5 года);
- магистратура (очная форма обучения - 2 года).

Для поступления на бакалавриат необходимо иметь результаты сдачи ЕГЭ (одного государственного экзамена) по следующим предметам:
- русский язык,
- история,
- обществознание.

Для поступления в магистратуру необходимо сдать профильный экзамен.

По всем вопросам поступления обращаться по адресу г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 134 (понеделник – пятница, с 9.00 до 17.30) или по телефону 8(861) 219-95-30.

Расскажу о Герое

Восле моей школы находится музей. Раньше, более 100 лет назад, здесь была школа. В музее есть материал о защитнике, трижды Герое и маршале Советского Союза – Семёне Михайловиче Будённом.

Командир 1-ой Конной армии, один из первых маршалов СССР, полный Георгиевский кавалер, участник нескольких войн: русско-японской, Гражданской и Великой Отечественной.

Я была очень удивлена, когда узнала, что Будённому довелось посетить Куцёвскую и даже работать в нынешнем музее. В апреле 1920 года здесь размещался штаб 4-й кав. дивизии 1-й Конной армии, начдив О.Г. Городяков. Штаб посещали К.Е. Ворошилов, С.М. Будённый (надпись на мемориальной плите на стене музея).

Решив узнать больше о легендарном командире, я зашла в музей. Е.В. Ильинова показала мне книги о жизни и судьбе Будённого. С.М. Будённого – А.М. Золототурбов. Навсегда запомнились ему слова Семёна Михайловича: «Ар-



мия – моя радость и моя боль, моя судьба и моё счастье».

С.М. Будённый всю жизнь любил и занимался лошадьми. После Великой Отечественной войны он направил свои силы и знания на развитие коневодства.

Анна НИКУЛИНА, учащаяся объединения «Перо Жар-птицы», юнкор газеты «Внере́д».

Чем ты помог фронту
Помощь всякая
нужна

«Волонтерство» – глубокое понятие. В первую очередь, оно обозначает безвозмездную помощь, идущую из глубины души. Однако, какой бы приятной и нужной она не была, на всякое волонтерское дело общество имеет разное мнение. Выделяются 3 основных: самих добровольцев и тех, кто одобряет волонтерство; нейтральная сторона и противники добрых дел. Помощь тоже всякая: от перевести бабушку через дорогу до сбора и отправки вещей на фронт.



Борщ варить – это вам не на печке сидеть

Есть целые семьи, которые посвящают себя благородному делу. Интересно, каково им совмещать повседневный домашний быт с дополнительной трудоёмкой работой на безвозмездной основе?

Мы познакомимся с многолетней мамой, состоящей в волонтерской организации «Женщины-фронт». Женщины данной группы занимаются заготовкой и изготовлением сухого питания быстрого приготовления для солдат. Мы внимательно послушали её и даже сами попробовали помочь с заготовкой ингредиентов для сухого борща.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

– Меня зовут Наталья Сергеевна Болотова, я занимаюсь изготовлением сухого питания на фронт, а ещё – закупкой, готовкой (нарезкой и сушкой) закупленной еды. Из всех моих 10 детей – двое кровных. Путь приёмного родительства некоторые оценили как способ зарабатывания денег. Да и волонтерство не все поддерживают. Совмещать домашние дела с дополнительной работой тяжело, если бы я была одна, однако, у меня чудесные, добрые, трудолюбивые дети.

Когда я смотрю на ребёнка, понимаю, какую работу ему легче выполнить, а какой труд будет даваться сложнее. Учтываю, кто к чему тяготеет, у каждого есть своё постоянное дело по дому. Кто-то из детей любит резать заготовки, кто-то чистить, а один сынок наводит порядок после нас. Точного графика и распорядка дня у меня нет: встаю, как проснётся младшенький ребёнок, а засыпаю за полночь.

У всех в семье свой ритм жизни, поэтому завтракаем не всегда вместе, зато ужинать садимся за одним столом и это настоящая вечерняя традиция. Каждый день за столом рассказываем, у кого как прошёл день, какие истории с ним приключились.

В нашей группе я была первой из тех, кто начинал сушить овощи для



Знакомство с героиней статьи в рабочей обстановке.

СВО. Сейчас мы готовим нашим защитникам: суп-жарчо, суп-лапшу, кашу, борщ, гречку по-купечески, плов и это ещё не все. Любое блюдо, которое мы готовим, проходит несколько этапов. Перед сушкой продукты варятся (вермишель, картошка, капуста, рис и т.д.). Потом овощи очищаем от кожуры, режем на мелкие кусочки, дольки, соломку или же делим на тонкие волокна (такая процедура проходит с мясом). В электросушилке все продукты сушим почти сутки. Готовые высушенные заготовки я передаю другим участницам группы, в с. Красное, они смешивают все ингредиенты и упаковывают. Разливаем компот по банкам, заготавливаем орешки в меду, из варенья делаем пастилу и многое другое. На данный момент мы приготовили и передали на СВО до 1000 порций вкусной, домашней, быстрозавариваемой еды.

Пришла я к этому делу очень просто: с началом СВО ждала, что кого-то из моих родных могут мобилизовать, но

этого не случилось: муж не подходит под призывной возраст, а сыновья продолжают учёбу. Мне повезло быть рядом со всеми своими мужчинами, видеть их каждый день, и я решила, что должна отработать это счастье. Вся семья меня в этом поддержала, и мы определили именно такую форму помощи солдатам.

Привычный график нашей жизни полностью поменялся. После школы девочки приходят и помогают с нарезкой свеклы, картошки и так далее, сушим продукты целыми мешками. Все устают, но душой наслаждаемся тем, что можем помочь фронту, что мы не остались безучастными к великому делу нашего народа. Не обходится без того, что дети уже устают, а работы ещё много – тогда я доделываю всё сама.

Хотелось, чтобы больше людей включались в эту работу. Если нет возможности заготавливать продукты, то неплохо получить материальную

помощь или закупить овощи, фрукты, мясо. В нашей группе в социальной сети около 200 человек подписчиков, но помогают одни и те же. Много активистов из многодетных семей. У нас есть люди, которые помогают на постоянной основе, например, Ирина Сагайдак. Она тоже многодетная мама – 8 детей в семье. Она реагирует на наши просьбы с закупкой, я кидая в группу клич, она едет и покупает продукты. По возможности может также отварить и нарезать их, привозит мне, и я распределяю всё по сушилкам. У меня три электрические сушилки, зимой за свет уходит по 12 000 рублей.

Как-то ко мне обратились люди с желанием помочь, но возможности купить электросушилку у них не было, я им приобрела, и теперь они нам помогают. Сейчас мой профиль работы немного поменяется, буду заниматься сбором средств и закупкой мяса. Мы с Ириной Сагайдак закупаем по 20 кг куриного филе на месяц, но это каля в море. На месяц необходимо по 50-60 кг. И ещё. Помогавшим нам с перевозкой мяса мужики забрали на СВО. Отвезти мясо в пункт сбора в с. Красное некому. Было бы хорошо найти человека, который стал помогать с доставкой.

Что касается самой группы «Женщины-фронт», то в ней много направлений: плетение маскисировочных сетей, готовка сухого питания, шитьё подушек. У нас есть грамоты как у общественной группы, так и у моих детей.

– В марте 2024 года наше сообщество получило благодарность от командования 163-го танкового нежского ордена Красной Звезды полка. Это придает нам ещё больше сил, энергии в изготовлении наших блюд, – добавила администратор полевой кухни многодетная мама Любовь Радченко из села Красного.

Алина ЯРОВА,
учащаяся объединения ДТ
«Перо Жар-птицы», юнкор газеты
«Вперёд».

И ТОГДА МЫ ВЗЯЛИСЬ ЗА КАРТОШКУ

После нашего разговора мы занялись чистой и нарезкой отваренных свеклы и картофеля. На первый взгляд, работа кажется не трудной, но времени занимает много. Картошку нужно освободить от кожуры и убрать каждый глазок. Её нужно нарезать на такие брусочки, чтобы не раскрошились при фасовке на сушилку. Свёклу же резать труднее, в размерах она больше, требует более тонкой нарезки. Возможно, если натренировать руку, то дело будет идти легче, но так как мы пробовали это впервые, нам работа показалась трудоёмкой и скрупулёзной.

В конце работы нас угостили пирогами и конфетами. Но что самое приятное:

нам дали пять уже расфасованных по пакетикам блюд: кукурузную и овсяную кашу, гороховый суп, суп-лапшу и борщ.

Дегустации солдатской каши и борща, уже на базе Дома творчества с. Новосивновского. И так... Мы с ребятами решили заваривать все сухие блюда, понемногу каждому, после дегустации высказывали свое мнение:

Борщ – приятен, как домашний. Очень вкусно. Ух, какой острый! Здесь мясо есть. Эх, чуток сметаны бы.

Суп вермишелевый – очень вкусно. Вермишель мягкая. Супчик не такой острый, это хорошо.

Каша овсяная и кукурузная – самая вкусная каша. Готовы есть ее каждый день. Очень сладкая, вкусная, молочная. Вкус мороженого.

Мы попробовали блюда, которые готовят эти добрые женщины и говорим им «спасибо» за вкусную, домашнюю, приготовленную с душой еду для наших защитников.

Было очень приятно познакомиться с Натальей Сергеевной. Такие люди – настоящие герои. Она успевает уделять внимание всем своим детям, и занимается очень ответственным, трудоёмким волонтерским делом.



Страница писем

Среди добрых людей

В Шкуринской живёт семья Александра и Оксаны Чеканиных, которая помогает людям. Вот и я убедилась в этом на собственном примере. Ребята помогли мне добраться на УЗИ в Староиминскую, отвезли на электричку, когда ехала в санаторий, и забрали оттуда по завершению срока лечения. Спасибо добрым людям.

Е. НЕДИЛЬКО.



Служба на благо всех

Государственному пожарному надзору 97 лет

На сегодняшний день в России свыше 15 тысяч сотрудников государственного пожарного надзора контролируют обеспечение пожарной безопасности на промышленных и гражданских объектах. Среди них – сотрудники Отдела надзорной деятельности и профилактической работы Куцёвского района Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю.

щёвского района УНД и ПР Главного МЧС России по Краснодарскому краю – капитан внутренней службы Людмила Александровна Калабанова.

Сотрудниками отдела НД и ПР Куцёвского района проводятся проверки противопожарного состояния зданий и сооружений. Совместно с сотрудниками ОМВД Куцёвского района, ЗС ПСО ФПС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю, работниками ВДПО, социальной защиты населения ведётся большая профилактическая работа.

В настоящий момент в составе отделения четыре штатные должности.

Это начальник ОНД и ПР Куцёвского района УНД и ПР Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю – майор внутренней службы Дмитрий Андреевич Сытник;

старший дознаватель ОНД и ПР Куцёвского района УНД и ПР Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю – старший лейтенант внутренней службы Андрей Андреевич Алябьев;

старший инспектор ОНД и ПР Куцёвского района УНД и ПР Главного МЧС России по Краснодарскому краю – капитан внутренней службы Алексей Валерьевич Скирда; инспектор ОНД и ПР Ку-

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Долг, честь, совесть – основные качества сотрудников отделения, которые ежедневно несут свою службу на благо района, края, Родины.

Итог комплексного подхода к вопросам обеспечения пожарной безопасности – предупреждение большого количества пожаров, сохранение жизни и здоровья десятков людей.

Долг, честь, совесть – основные качества сотрудников отделения, которые ежедневно несут свою службу на благо района, края, Родины.

Инспектор ОНД и ПР Куцёвского района

Л. КАЛАБАНОВА.

Самая-самая

98-й юбилей отпраздновала жительница ст. Куцёвской, труженица тыла Антонина Романовна Сафонова.

Зам. председателя районного Совета ветеранов Ольга Сухорукова и актив Совета поздравили именинницу со знаменательным событием, вручили цветы и подарки.

Выразили слова искренней признательности и благодарности за труд в годы войны и послевоенное время, пожелали крепкого здоровья, благополучия и светлых дней.

Антонина Романовна родилась в ст. Ленинградской Ленинградского района. Позже семья переехала в ст. Куцёвскую. В годы войны, как и многие её сверстники, Тоня копала окопы и трудилась в колхозе. В мирное время работала на кирпичном заводе и мясокомбинате в Куцёвской.

У Антонины Романовны 3 дочери, 5 внуков и 7 правнуков. Они окружили её заботой и помогают оставаться жизнерадостным человеком. Все дети считают свою маму самой заботливой и любящей мамой на свете.



А. ДРОНЬ.

Буду волонтером



В современном обществе занятие волонтерством уже не является чем-то необычным. Все больше подростков и молодых людей увлекается этим направлением социальной активности.

О том, насколько развита эта сторона деятельности в Куцёвском районе, мы решили узнать у руководителя Молодёжного комплексного центра Евгения Геннадьевича Сытникова.

Как выяснилось, в МКЦ разные векторы волонтерской деятельности: здоровый образ жизни, спорт, туризм, гражданско-патриотический, экологический, духовно-нравственный, антинарко, антитеррор, клубы по месту жительства, творчество.

При организации мероприятий молодые люди подают заявки на портале добродру на вакансиях волонтеров и приходят на помощь при проведении мероприятий. Посещаемость ребят – порядка 10 волонтеров в неделю. В месяц задействовано около 20. Это юноши и девушки от 14 до 18 лет.

Евгений Геннадьевич отмечает главное качество волонтера – инициатива безвозмездно заниматься общественно-полезными делами.

Я попробовал поучаствовать в волонтерской деятельности. Мне предложили оказать помощь Молодёжному центру в плетении сетей для военнослужащих СВО. Участие в этом важном деле дало мне познавательный опыт – стану старше, обязательно подам заявку на получение волонтерской книжки.

А. ГАВРИЛОВ,

учащийся объединения «Перо Жар-птицы», юнкор газеты «Вперёд».

Футбольный фестиваль

На стадионе «Урожай» состоялся традиционный детский футбольный фестиваль на призы ООО «Старая Мельница» при непосредственном участии Куцёвской спортивной школы «Лидер». Второй год в гости к куцёвским командам «Динамо» и «Сокол» приезжают четыре соседних района: «Чемпион» – Крыловская, «Хет-трик» – Каневская, «Витязь» – Староиминская и СК «Родина» – Павловская.

На центральном поле сражались ребята не старше 2012 года рождения. Регламент проведения соревнований был продуман до мелочей, и после предварительного этапа в двух группах по три команды образовались серебряная и золотая лиги с продолжением турнира, но с другими соперниками. В результате трёхчасовой борьбы за мяч, зрители увидели огромное количество интересных моментов и самое главное, за что мы любим футбол, – голов. Палачье солнце не мешало ребятам, оно иногда пряталось за тучки, давая юношам время передохнуть от зноя. А ведь прошлогодний фестиваль проходил под проливным дождём и оставил холодные воспоминания... Но вернёмся к турниру.

Итак, в серебряной лиге победителем стала команда СК «Родина» из ст. Павловской. Вторыми вышли куцёвские динамовцы, а третьими призёрами – дружная и самая младшая на турнире команда «Чемпион».

В золотой лиге призёры расположились так: Сокол, «Витязь» – Староиминская и «Хет-трик» – Каневская. Самой зрелищной



Мальчишек подружила мяч.

получилась игра между двумя последними коллективами, где староиминчане вроде бы легко повели 3:0, но бойцовский характер воспитанников преградил в прошлом футболиста Сергея Илькуна буквально перевернул всё с ног на голову во втором тайме. И вот красивый каневский камбек, 3:1! Староиминчане оказались на сточку выше только по дополнительным показателям за счёт одного гола.

На награждении руководитель «Старой Мельницы», Э.Н. Огнев вручил всем участникам памятные, эксклюзивные медали турнира, кубки и индивидуальные призы. Дипломы были вручены от Куцёвской спортивной школы «Лидер». Ну а изюминкой фестиваля по традиции стал богатый стол для ребят, предоставленный веду-

щей «Бургерной» Куцёвского района. Ребята и судьи попробовали вкуснейшую пищу с прохладительными напитками. Благодарственное письмо от директора МАУ ДО КСШ «Лидер» А.Н. Птаха за многолетнюю помощь в развитии детского футбола было вручено руководителю ИП – А.Н. Бектемировой.

Футбольный праздник для детей удался! Он стал возможным благодаря уверенной работе в поле двух юных арбитров: Игоря Павлова и Ростислава Семеновича, которые являются воспитанниками старшей группы КСШ «Лидер» и также учатся футболу мастерству.

В. БИРЮКОВ.

Спортивный обозреватель газеты «Вперёд».

Фото автора.

